

青岛日报

2023年2月4日 星期六

农历癸卯年正月十四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26583 号 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



客户端:观海新闻

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

今日四版

陆治原带队检查城阳区全面从严治党主体责任落实情况并指导城阳区委常委会民主生活会

切实履行管党治党政治责任 在新征程上彰显更大担当作为

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月3日讯 根据中央要求和省委统一安排,3日,市委书记陆治原带队检查城阳区全面从严治党主体责任落实情况,并参加指导城阳区区委常委会民主生活会。他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,以这次民主生活会为契机,切实履行管党治党政治责任,以党的建设为引领,扎实做好各项工作,努力在新征程上彰显更大担当作为。

会上,城阳区委书记吕鹏代表区委常委会作对照检查。随后,吕鹏带头,常委同志逐一进行

对照检查、作自我批评,其他同志对其提出批评意见。

陆治原对各位同志的对照检查发言作了点评并进行了总结。他说,这次民主生活会开得严肃认真,开展批评和自我批评直截了当、客观中肯,达到了团结一批评一批的目的。下步要对照检查摆出的问题,立说立行,即知即改,细化措施、完善机制,确保取得实实在在的效果。

陆治原指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,各级党组织和广大党员干部要提高政治站位、胸怀“国之大者”,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全力推

动党的二十大精神和党中央决策部署落地落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以积极担当作为的精气神开好局、起好步,锚定“走在前、开新局”,聚焦聚力推动高质量发展,在各项工作巾争创一流,奋力书写好中国式现代化的青岛篇章。要坚持以人民为中心的发展思想,切实解决好群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要扛牢管党治党政治责任,深入贯彻新时代党的建设总要求,夯实基层基础,锻造过硬干部队伍,以严的基调正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展。

陆治原强调,城阳区是青岛经济发展的重要

板块和环湾都市区建设的重要一极,要进一步拉高标杆、加压奋进,充分发挥特色优势,着力抓好实体经济和招商引资,持续推进城市更新和城市建设,打造一流营商环境,深化功能区改革,推动青岛高新区等功能区争先进位,加快高质量发展,当好大青岛北部经济隆起带的桥头堡。城阳区区委常委会要切实加强自身建设,更好担负起职责使命,以更加昂扬的精神状态,努力推动城阳各项事业发展迈上新台阶,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

市委常委、秘书长常红军列席会议,市直有关部门负责同志参加。

新时代新征程新伟业

青岛城市更新建设 图片对比看变化



即墨区阎家岭社区: 城中村焕新,居民生活更舒心

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁 文/图

一条条平坦的马路四通八达、一幢幢耸立的高楼鳞次栉比,经过去年多方的合力攻坚,青岛不少城中村面貌发生了翻天覆地的变化,实现“旧貌换新颜”。



阎家岭社区改造后。



阎家岭社区改造前。

2022年11月,即墨区通济新区阎家岭社区居民喜领新房钥匙。“拿到新房的钥匙时,我们全家人都非常激动,小区环境很好,争取早点搬进新房子。”村民高兴地说。阎家岭社区改造项目总建筑面积约33万平方米,建设安置楼22栋、商务办公楼1栋,共1724套房源,1:1.5配备地下停车位,实现人车分流,并每户配有储藏室,最大限度满足居民的居住需求。此外,安置区周边设施配套齐全,商业网点、社区党群服务中心、幼儿园、九年一贯制学校等一应俱全。

乘着城市更新和城市建设三年攻坚行动的东风,青岛2022年新启动改造29个城中村,58个续建项目按计划推进,7832户居民搬进新居,享受到了更加宜居宜业的高品质生活空间。随着青岛旧城旧村改造建设脚步的加快,未来还将有更多崭新的高品质城区呈现在市民眼前。

在市、区两级政务服务大厅及各专业分厅等设置96个“跨域通办”专窗 480项“跨省通办、全省通办”事项青岛可办

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报2月3日讯 “不用去外地了,感谢你们解了燃眉之急!”在西海岸新区政务服务大厅,拿到营业执照的济宁石大胜华新材料有限公司办事人员,对“跨域通办”服务赞不绝口。原来,该公司急需办理由济宁邹城迁移到青岛西海岸新区的迁入手续,但公司股东和相关材料均在东营市垦利区。青岛政务服务工作人员指导公司股东就近在垦利区通过“跨域通办专窗平台”提交申请材料,依托“跨域通办专窗平台”,迅速完成业务办理,济宁石大胜华新材料有限公司当场取得营业执照。

政务服务“跨省通办、全省通办”,对于深入推进“放管服”改革、转变政府职能,持续优化营商环境有着重要意义。青岛通过数字技术、流程再造、服务创新,建立便捷高效的政务服务“跨域通办·云牵手+线下专窗·云见面”协调联动的“面对面”工作机制,不断提升“跨域通办”改革效能和企业群众异地办事便利度、获得感。目前,青岛在市、区两级政务服务大厅及各专业分厅等共设置96个“跨域通办”专窗,国家部署的159项“跨省通办”事项和山东省部署的321项“全省通办”事项相继落地,有效解决了企业群众异地办事面临的“多地跑、折返跑”等问题。

创新异地办理合作机制,“云牵手”组建通办联盟。青岛积极争取山东省“跨域通办”线下运行机制改革创新试点,牵头组建“云牵手”通办联盟,与国内26个省、38个地级市、31个自由贸易试验区以及黄河流域的546家政务服务单位(部门)签署《政务服务“跨域通办”合作协议》。

研发跨域通办专窗平台,“云见面”提供精准服务。青岛创新研发“跨域通办专窗平台”,为“跨域通办”线下专窗搭建“云见面”办理通道,可同时支持多个“一对多”窗口实时交流,线下通办专窗工作人员可借助平台为申请人提供与异地审批人员“面对面”咨询交流、

填报指引等服务,通办专窗之间实现“在线收发资料、实时视频通话、远程指引填报、多地携手联办”。

上线云端自贸专区,畅通全国自贸片区“跨域通办”通道。青岛依托“跨域通办专窗平台”开设“云端自贸专区”,以青岛自贸片区为签约主体在全国率先发起创建“云端自贸审批服务联盟”,与北京、天津、江苏、海南等14个自由贸易试验区的31个片区签署合作协议。以全国自贸区之间“企业跨省迁移”为例,借助线上“云端自贸专区”,企业跨省迁移的办理时限从7天压缩至“即时办结”。

圣彼得堡“欢乐春节”活动是中国驻圣彼得堡总领馆与圣彼得堡市政府联合主办的品牌活动,已成功举办八届,成为促进中俄人文交流、增进两国人民友谊的重要平台。本次活动由青岛市外办、圣彼得堡外联委和上合示范区管委会主办。上合示范区将以此对话会为契机,继续探索与圣彼得堡在高校交流、文化旅游、经贸往来及科技合作等方面务实合作路径,加深“双园互动”合作,形成具有上合特色的经验做法和制度创新体系。

据悉,青岛市与圣彼得堡市自2007年结为友好城市以来,在经贸、人文、旅游等领域合作不断拓展。2022年,青岛至圣彼得堡的中欧班列首发开行,为两市深化经贸合作搭建了新的桥梁。

青岛拿出1.63亿元资金 助力102家企业“开门红” 支持关键技术攻关等项目103项

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

通讯员 徐笑梅

本报2月3日讯 市科技局会同市财政局日前下达2023年青岛市科技计划(第一批)项目支持资金,支持关键技术攻关及产业化示范类、园区培育计划等项目共计103项,惠及企业102家,总额超1.63亿元,助力企业“开门红”。

为全力强化服务创新主体,让企业尽早享受科技政策红利,支撑科技型企业创新发展,市科技局提前谋划,聚焦装备制造、信息技术、生物医药、海洋产业、新能源新材料、生物医药及医疗器械等产业领域,布局了一批关键技术创新及产业化示范类、园区培育计划等项目,这也是科技和财政部门落实市委市政府关于加强深入推进科技项目与资金管理改革的重要举措。

新春伊始,中小企业经营逐步恢复,尽早拨付惠企资金,一方面通过降低企业的创新成本,为惠企政策纾困“解渴”,给中小企业实实在在的获得感,积极引导企业加大研发投入;另一方面鼓励和引导创新要素向企业集聚,培育壮大科技企业和优化科技创新生态,激发企业创新活力,加足马力复工复产,支撑实体经济发展开好头、起稳步。

新春走基层

海外贸易订单增多,码头吞吐量创新高

青岛海湾集团港务码头一月份单月吞吐量打破开港以来最高历史纪录

□青岛日报/观海新闻记者 王伟 通讯员 赵冰清

船时代”。

海湾港务码头来往船只主要为保障海湾集团下属企业的生产原材料供应和产品对外出口。近两年,青岛海湾集团低温乙烯年进口量已达到50万—60万吨,占全国低温乙烯进口份额超过25%,已成为世界最大的低温乙烯采购商。产品出口竞争力也在同步提升,烧碱等产品的出口订单稳步增加。随着企业生产规模的扩大和对外贸易订单不断增加,海湾港务码头也越来越繁忙。

码头的靠泊和接卸效率直接影响企业对外

进出口业务的开展。为提升行业竞争力、服务海湾化学等后方园区企业,近年来,海湾港务码头不断优化作业流程,提升作业效率,屡屡打破行业同类液体化工码头的作业效率,多次刷新同类货种、同类船型单船作业效率纪录,跃居行业领先水平。

就在今年春节,海湾港务再次刷新了作业纪录。1月19日(农历腊月二十八),当大家都沉浸在春节前喜庆气氛中时,负责生产计划的高国皓却遇到了难题。受天气影响,原本定于当日中午12点离泊的“德尔塔汽船”轮一直推迟到下午两

点半才具备离泊条件,直接影响了等待已久的“久隆8”轮按时靠泊。在董家口港管理单位的积极协调下挤出了一个窗口期,两个小时后,“德尔塔汽船”轮接卸离泊,“久隆8”轮顺利靠泊。此次“一离一靠”比常规时间缩短近1个小时,刷新了海湾港务码头的离靠衔接纪录。

高效、快速的船舶接卸效率已经成为海湾集团对外贸易中的一个竞争优势。“时间就是金钱,我们最大限度提升大船的靠泊和接卸效率,就是为后方的园区企业创造便利、提升效益。”海湾港务相关负责人说。(下转第三版)